ESTABILIDAD IT A Ejercicios resueltos
Torsién en regimen anelastico

Para la barra biempotrada de dos materiales, esquematizada en la figura, se pide:

a.- Determinar el valor del momento torsor elastico y momento torsor plastico

b.- Proceder a carga con Mt = (M el + M pl) / 2. Determinar el diagrama de tensiones tangenciales
c.- Determinar las tensiones y giro residuales

Mt Aluminio Aluminio
777777777777777777777777777777777777777777 50 mim 100 mm
Bronce Bronce
[ Im ! 2m [
Gai=28 G A
Al pa Tadm < 40 Mpa
Br
GBr= 36 Gpa Tadm < 100 Mpa
6 9 3
MPa := 10 Pa GPa := 10" Pa KN:=10"N
DATOS
Tl 40MPa TEbr = 100MPa D, = 10cm AIKA:: Im
Gy = 28GPa Gy, = 36GPa D;:= Scm

Determinamos la distorsion angular de fluencia

TFal TFbr
VFal = VFbr =
Gal Gbr
—1.429% 10> = 2.778x 107>
VFal = ' x VFbr = < x

la. MOMENTO ELASTICOY MOMENTO PLASTICO|

[ Determinamos el Momento Elastico |

Sobre el contorno exterior se alcanza la TF

Definimos la ley de variacion de las tensiones tangenciales

Fal
20MPa p o YFal
Tal = T Ty =——t 'Gbr = 25.714-MPa
i i
2 2
D D
2 ( 76 Fal 2 ?1
20Mpa [ 3 p br (T 3
el = . 1 d9 T dr+T~ 1 dOJ T dI'
1 0 D; i 0 0
5 i
M) = 7.994KN-nf
[ Determinamos el Momento Plastificacion |
De Dl

21 ) 2.1 )
Mpl = 40MPa-J' 1 dG-J r dr+ IOOMPavJ 1 deJ r dr
0 D;
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Ejercicios resueltos

[Mp = 12.435-KN-n]

[ Determinamos el Momento de Descarga |

Mg + My

Mp = ——— Mp = 10.215-KN-m

Determinamos la penetracion plastica.
Determinamos el Momento de Plastificacion adoptando la siguiente hipétesis:
el Area de Aluminio plastificada y Area de Bronce en periodo elastico

DC
2m (2 ,
Mp, = 40-MPa~J 1de- r dr Mp,i = 9.163-KN-m
0 D,
i
2 2
) AfFal'Gbr T 3
Mppy = ———— 1 de.J rdr Mgy, = 1.262-KN-m
S 0
2
MpaiEbr = Mpa) + MEp;
Mp = 10.215-KN-n} [MpyiEpy = 10425-KN-nj

Comparamos con el Mp, y observamos que una porcion muy pequena del aluminio esta en
periodo elastico

Determinamos el radio para el cual comienza a comportarse elasticamente el aluminio, por
tanteos sucesivos atento a que la solucién de la ecuacion es muy compleja

Verificamos la expresion para

D;
x:=2.5-cm
De o
2 2 2. x : 2
" > 4ompa [T f 3. Vel Gor (77
Maprox = 40-MPa: 1 d9~J rdr+ : 1de-| 1 dr+ : 1d6 J rdr
0 x () JD1 X 0 0
Myprox = 10425-KN-m
A= 2.8805cm
2 b
2 2 2. X 2.
M 40-Mp J'ﬂldeJ 24 40'MPaJﬂ1de[ 34 A{Fal'GerﬂldeJ 34
= 40-MPa- : r dr+—m . r dr+ —m™ ™ . r dr
0 x 0 JDi X 0 0
Myprox = 10.21486-KN-m [Mp = 10.21485-KN-n|

Representamos el diagrama de distorsiones angulares y tensiones tangenciales
correspondientes al Momento de la Descarga M,
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) _ N
P 2 sem=124%107 P 2 Sem Gy, = 44.635-MPa
X X
YFal
,Y 1.24 x 10-3
2.8805cm
40MPa 44.635MPa
T
Aluminio Bronce |

|b. Tensiones Remanentes y Giro Residual en la Descarga |

|Determinamos la maxima distorsion en la descarga ( comportamiento elastico )|

De E
2 2 2. 2
Ymax Cal B ( 3 Vméx Obr T 3 23
— 1 .de- r dr+T- 1 d6- r dr = Mp, solve, Y4 > ———
e 0 JDi De 0 0 12600
2 B 2
23 -3
"‘{ma"x = T600 "‘{ma"x = 1825 X 10
TDal
TDal = Ymax Cal TpDal = S1.111-MPa S -x = 29.445-MPa x = 2.88-cm
Tmax
TDbr = TGbr TDbr = 32857MP3

hoja n° 3



ESTABILIDAD IT A
Torsién en regimen anelastico

2.48 x 10-3
'YFal

1.24x 10-3

Yc

2.8805¢cm ’YD W
40MPa 44.635MPa

1.825 x 10-3

TC ! Aluminio | Bronce !

TD 2.8805cm

! Aluminio | Bronce !
32.857 MPa
29.445 MPa
51.111 MPa
Determinamos el giro residual
-3 -3

e = 24810 Np = 1.825-10 NRes = Y~ 1D

0.655x 10-3

'Y Res

Ejercicios resueltos

I i

TRes

2.8805cm

11.778 MPa
10.555 MPa

11.111 MPa

—4
VRes = 6-55% 10

"TRes
XRes = ORes = XRes'L ORes = 0-751-deg
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2
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